

弘扬乡土文化 带动乡村旅游

多彩民俗活动欢庆春龙节

本报讯(记者 崔莉英)“二月二,龙抬头,逛庙会,游龙头。”3月14日是农历二月初二,民间也称为春龙节,这个节日预示着阳气回升,春耕将始。当日,我市多个乡村开展了丰富多彩的民俗文化活动,庆祝春龙节,祈福新的一年风调雨顺、五谷丰登。

14日上午,灵丘县黑龙河村举办了二月二龙抬头民俗文化节。喜庆的锣鼓敲起来,欢快的唢呐吹起来,热闹的地秧歌扭起来……传统的祀龙仪式新奇壮观,地秧歌表演逗趣诙谐,花棍队伍、车灯队伍轻快前行。村民们尽情展示自己的才艺,吸引了周边县区众多游客前来观看,为黑龙河村汇聚了人气,也带火了村里的农家乐饭店。左云县三屯乡段家村是秧歌、挠篙艺术之乡。当日,在段家村的广场上,村民们载歌载舞,以传统民俗活动庆祝二月二春龙节。段家村民俗表演艺术特色鲜明,有着悠久的历史,每年二月二这一天,村里上至七八十岁的老人,下到七八岁的娃娃全部参与各类民俗活动,热闹非凡。新荣区得胜堡村也有二月二举办民俗文



新荣区得胜堡村的舞龙表演 本报记者 韩焯 摄

化活动的传统,极具当地特色的舞龙表演,每年都会吸引周边游客前来观看。由几十人组成的舞龙队伍十分壮观,百米龙身惟妙惟肖。

二月二春龙节当天,我市多个乡村举办传统民俗活动,不仅让民俗文化在传承中焕发生机与活力,也带动乡村旅游业的发展。

喜迎建党100周年

新荣区开展系列群众文化活动

本报讯(记者 崔莉英)3月14日,新荣区“党的光辉照我心 砥砺奋进开新局”庆祝建党100周年群众文化系列活动在得胜堡村广场拉开帷幕,当日还在司马堡广场设立了分会场。

得胜堡主会场活动包括新荣特产展示、党员代表宣誓,以及各类民俗表演。司马堡分会场当日也是锣鼓喧天,彩旗飘扬,各种民俗活动丰富多彩。

新荣区庆祝建党100周年群众文化

系列活动的主题为“学党史、感党恩、跟党走”。通过形式多样、丰富多彩的文化体育活动,为群众创造高品质的精神文化生活,展现新时代新荣儿女担当作为、奋发有为的新风貌。

市市场监管局多措并举

提升消费者满意度

本报讯(记者 刘剑)在“3·15”国际消费者权益日来临之际,记者从市市场监督管理局了解到,去年以来,该局不断提高市场主体的文明诚信意识和自律意识,提升市场规范化管理水平,大力营造文明诚信市场发展环境,切实提升消费者满意度。

2020年,市市场监督管理局大力推进信用监管和“双随机、一公开”监管。建立完善“红黑名单”制度体系,规范实施失信惩戒和信用修复,列入经营异常名录2426户次,严重违法失信企业名单290户次,依法实施信用修复205户次。各级监管部门常态化开展双随机抽查,实现了市场监管领域跨部门联合抽查全覆盖。加快废止妨碍市场公平竞争的政策措施,累计审查文件4903件,整改文件5件,废止文件75件。

此外,该局建立了消费者权益保护联席会议制度,我市主要电商企业建立健全消费纠纷调解机制。针对旅游消费维权,创新推出旅游消费投诉先行赔付制度。2020年各级市场监管部门共查办各类案件1394起,移送司法机关8起,罚没款642.84万元,受理投诉举报12166件,办结率96.78%,为消费者挽回经济损失450.41万元。

云冈区清理“僵尸企业”

本报讯(记者 刘剑)近日,云冈区市场监督管理局将对156家因存在无正当理由超过6个月未开业,或开业后自行停业连续6个月以上的“僵尸企业”依法吊销营业执照。

云冈区市场监督管理局相关负责人介绍,大同市云冈文杰建材有限公司、大同久经商贸有限公司等156户企业及其分支机构因分别构成《公司法》和《公司登记管理条例》或《个人独资企业法》中所指的成立后无正当理由超过6个月未开业,或者开业后自行停业连续6个月以上的违法行为,该局将依法吊销上述企业营业执照。



近年来,浑源县积极发展绿色农业,投入大量资金改善水库周边环境,建立湿地保护区,全县生态环境得到明显改善,山更绿了,水更清了。

图为3月14日,浑源县驼峰乡村民在承包的鱼塘捕鱼。

本报记者 韩焯 摄

把安全意识“烙”在心里

民警向环卫工讲授交通安全知识

本报讯(记者 杨显郁)“这些知识太实用了,以后上路作业可得注意交通安全!”11日,市新城环境公司环卫工陈晓楠在认真学习了交通安全知识后说。为了增强环卫工的交通安全意识和自我防范能力,市新城环境公司邀请市交警支队六大队民警为50余名环卫工上了一堂生动的道路交通安全课。

民警以授课与警示教育片相结合的方式,给环卫工详细讲解了近年来交通事故典型案例和辖区道路交通安全形势,详细分析了当前交通安全现状及引

发事故的主要原因,并结合近期开展的重点交通违法行为整治行动,对日常行车中常见的陋习进行讲解。

“骑电动车也要戴头盔,这是对自己的生命安全负责……”民警结合辖区典型交通事故案例,讲解了不带头盔、不系安全带的危害和后果,让环卫工加强对佩戴安全头盔的认识,养成良好出行习惯。同时,民警还提醒环卫工,在工作时间要穿着具有警示和反光性能的安全服,佩戴有反光标识的安全帽。在进行道路清扫时,要遵守交通法规和

环卫操作规程,按合理的清扫程序进行作业。

据市新城环境公司有关负责人介绍,让安全意识在环卫工心中生根发芽,有利于提高他们的自我保护能力。公司设立的巡查机制,每月召开的安全会,就是要将“安全”二字“烙”在每名环卫工的心中,由“要我安全”转变为“我要安全”,并提高环卫工主动防范事故的能力,将月月都安全、天天都安全、时时刻刻都安全的要求,化作环卫工的实际行动。

党史回眸
(1921-2021)

1956年3月14日

国务院成立科学规划委员会。12月22日,中共中央同意国务院科学规划委员会党组《关于征求〈一九五六一—一九六七年科学技术发展远景规划纲要(修正草案)〉意见的报告》。

1980年3月14日、15日

中共中央书记处召开西藏工作座谈会,讨论西藏建设的方针、任务和若干政策问题。

1997年3月14日

八届全国人大五次会议决定批准设立重庆直辖市,撤销原重庆市。

据《学习强国》

